

# ЗАЩО ДА ИЗПОЛЗВАМЕ СОФТУЕР ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ПРОЕКТИ СЛЕД КАТО ИМАМЕ ОФИС ПРИЛОЖЕНИЯ?

Екип на Технологика

Днес електронните таблици (MS Excel, Open Office Calc и др.) са най-често използваният инструмент за управление на проекти. Съпоставими ли са обаче те със софтуера за управление на проекти? Какви са предимствата и кога проектната организация трябва да премине към такъв специализиран софтуер? И защо продуктът за управление на проекти Primavera на софтуерния гигант Oracle е предпочитан както от световни организации с мащабите на NASA, така и от сравнително по-малки български организации? Има редица предизвикателства в управлението на проекти, които лесно могат да бъдат разрешени с платформата Primavera. Ето някои от тях:

**Предизвикателство: Навременно получаване на актуална информация за всички проекти.**

**Недостатък на електронните таблици:** Не могат да постигнат високо ниво на интегрираност на извлечаната информация. Възможно е да се свържат няколко таблици и да се генерира някаква съвкупна информация, но не и бързо да се получават специфични данни.

**Предимства на софтуера за управление на проекти:** Primavera притежава централизирана база данни, в която се съхранява цялата проектна информация и позволява ad-hoc проследяване и отчитане на състоянието на всички проекти по различни критерии в табличен и графичен формат.

**Предизвикателство: Осигуряване на бърз едновременен достъп на множество потребители.**

**Недостатък на електронните таблици:**

Електронните таблици са създадени за сценарии от тип „един файл - един потребител“.

**Предимства на софтуера за управление на проекти:** 100% онлайн базирана, Primavera осигурява едновременен и незабавен достъп от всяка точка на света на всички потребители до информацията за цялата съвкупност от проекти. Налице е стриктна система за определяне правата на потребителите за достъп и редактиране на данни.

**Предизвикателство: Поддържане на актуална информация.**

**Недостатък на електронните таблици:** Данните могат да бъдат актуализирани само от един човек в даден момент. Управлението на един проект често изисква създаване на множество файлове, които се съхраняват разпръснато, рядко съществуват стандарти за наименоуването и актуализирането им. Липсват и установени шаблони за въвеждане на проектната информация.

**Предимства на софтуера за управление на проекти:** В Primavera обновяването на данните може да се извършва от множество потребители едновременно. Те се съхраняват централизирано и не съществува опасност от възникване на информационен хаос или проблеми с контрола на версията. Възможностите за управление на документи, стандартизиране на проектни шаблони, отчети и процеси и единните номенклатури значително намаляват времето за въвеждане, поддържане и извличане на информация от потребителите.

**Предизвикателство: Проследяване на ресурсното натоварване.**

**Недостатък на електронните таблици:**

Проследяването на ресурсното натоварване изисква изключителни усилия за настройка, което го прави почти непримено.

**Предимства на софтуера за управление на проекти:** Primavera поддържа единна ресурсна база и предоставя изгледи и отчети, които дават ясен поглед върху натоварването на ресурсите по всички проекти, позволявайки лесно да се установят отклонения в разпределението им и да се правят прогнозни бъдещи оценки.

за контакти: [www.primavera.bg](http://www.primavera.bg)

